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TÍTULO: MÁQUINAS SIMPLES – COMPROVAÇÃO EXPERIMENTAL 
       DA FUNÇÃO DO CADERNAL

OBJETIVOS GERAIS

Ao término desta atividade o aluno deverá ser capaz de:

· Identificar o cadernal paralelo como uma máquina simples formada por um conjunto de roldanas fixas paralelas, montadas numa única peça, combinado com igual conjunto de roldanas móveis montadas noutra peça separada.

· Concluir que o cadernal modifica o módulo da força motora, podendo também alterar a direção e o sentido desta força. 

· Determinar a vantagem mecânica da máquina simples denominada cadernal.
MATERIAL NECESSÁRIO

· 1 conjunto de sustentação com painel Flaco com sistema de roldanas fixas paralelas

· 1 conjunto de roldanas móveis paralelas com gancho

· 1 dinamômetro de 5 N

· 1 conjunto gancho – lastro com 8 massas acopláveis

· 1 cordão de poliamida de 3 m com gancho

· 1 régua centimetrada

                                                          

        

       

 

 

 

 

 ANDAMENTO DAS ATIVIDADES

1. Na balança de travessão, medir a massa total do conjunto gancho + lastro e 8 massas.

A massa total medida é _____________kg.

2. Calcular o peso do conjunto, utilizando o g padrão (9,81 m/s2).

O peso P calculado é _______________N.

3. Descrever como você faria para elevar o conjunto gancho + massas usando um conjunto de roldanas fixas paralelas, um conjunto de roldanas móveis paralelas e 1 cordão.___________________________________________________________________

4. A força peso das massas a serem elevadas é conhecida como força resistente (P) enquanto que a força aplicada para levantá-las é conhecida como força motriz ou potente (F).
5. Ajustar o zero do dinamômetro na posição vertical para cima e enganchá-lo ao cordão da força motora para equilibrar a força P. 
6. Medir no dinamômetro o valor da força F do sistema.

O valor da força equilibrante medida é ________________N.

7. Chamamos de vantagem mecânica estática (VME) à razão P/F  com a carga  sendo equilibrada pela força motriz P.

8. Calcular a vantagem mecânica estática do cadernal com as forças obtidas nesta  experiência.

O valor da VMe calculada é __________________

9. Puxar lentamente o dinamômetro elevando a carga, com movimento uniforme, e  medir a força motriz necessária para isto.

A força motriz medida é _____________N.

10. Chamamos de vantagem mecânica dinâmica (VMD) à razão  P/F  com a carga sendo elevada com movimento uniforme pela força motriz.

Calcular a vantagem mecânica dinâmica do cadernal com as forças obtidas nesta experiência.       O valor da VMd calculada é __________________
11. Com a régua centimetrada, medir uma distância qualquer dF percorrida pela força   motriz para elevar a carga e a correspondente distância dP percorrida pela carga.

A distância dF medida é _____________cm e a medida de dP é _____________cm.

     Comparar as distâncias medidas dF e dP         (dF/dP)         e        comentar os valores__________
     ___________________________________________________________________

12. Observe que este conjunto de roldanas iguais tem a metade fixa e a metade móvel, ambas com um eixo comum, denominado de cadernal paralelo. O cadernal paralelo aqui utilizado reduz à sexta parte o peso que eleva. Para um caso geral, podemos afirmar que:
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     onde        n     é o número total de roldanas (fixas + móveis) utilizadas no cadernal paralelo.
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